# 新庆晚

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高16℃,最低10℃

明天:多云,阴,最高20℃,最低11℃

2023年11月 28 日 星期二 农历癸卯年十月十六 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22563 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

央行等八部门推"金融25条"助力民营经济发展

## 渠道畅通民营企业融资

中国人民银行等八部门近日联合 印发通知,提出支持民营经济的25条具体

通知明确,总量上,通过制定民营企业 年度服务目标、提高服务民营企业相关业务 在绩效考核中的权重,加大对民营企业的金 融支持力度,逐步提升民营企业贷款占比。 结构上,加大对科技创新、"专精特新"、绿色 低碳,产业基础再告工程等重占领域以及民 营中小微企业的支持力度。

通知要求,从民营企业融资需求特点出 发,着力畅通信贷、债券、股权等多元化融资

沪上经济金融界人士分析,"金融 25条"出炉有利于提升投资者信心、提升民 营经济发展质量。

习近平主持中共中央政治局会议 强调更好联通国内国际 两个市场用好两种资源

# **b推动长江经济带高质量发展**

新华社北京11月27日电中 共中央政治局11月27日召开会 议,审议《关于讲一步推动长江经 济带高质量发展若干政策措施的 意见》《中国共产党领导外事工作 条例》。中共中央总书记习近平主 持会议。

会议指出,长江经济带发展战 略是以习近平同志为核心的党中央 作出的重大战略决策。战略实施以 来,思想认识、生态环境、发展方式、 区域融合、改革开放等方面发生了 重大变化,发展质量稳步提升,发展

果转化

天使基金

孵

化

正

筹

备

Ŧī

亿

元

规模

的

会议强调,推动长江经济带高 质量发展,根本上依赖于长江流域 高质量的生态环境。要毫不动摇 坚持共抓大保护、不搞大开发,在 高水平保护上下更大功夫,守住管 住生态红线,协同推进降碳、减污、 扩绿、增长。要坚持把科技创新作 为主动力,积极开辟发展新领域新 赛道,加强区域创新链融合,大力 推动产业链供应链现代化。要统 筹抓好沿江产业布局和转移,更好 联诵国内国际两个市场,用好两种 资源,提升国内大循环内生动力和 可靠性,增强对国际循环的吸引 力、推动力。要坚持省际共商、生 态共治、全域共建、发展共享,提升 区域交通一体化水平,深化要素市 场化改革,促进区域协调发展。要 统筹好发展和安全,维护国家重要 产业链供应链安全稳定,提升流域 防灾减灾能力,以一域之稳为全局 之安作出贡献。要坚持中央统筹、 省负总责、市县抓落实的工作机 制,加强统筹协调和督促检查,加 大政策支持力度,在重点领域推动

·批重大改革。沿江省市各级党 委和政府要切实履行主体责任,强 化工作落实,步步为营、扎实推进、 久久为功,推动长江经济带高质量 发展不断取得新讲展。

会议指出,《中国共产党领导 外事工作条例》对党领导外事工 作作出规定,把党长期以来领导 外事工作的思路理念、体制机制 和成功实践转化为制度成果,对 干确保党中央对外大政方针和战 略部署得到有力贯彻执行具有重 要意义。

会议强调,要进一步加强党中 央对外事工作的集中统一领导。 要加快形成系统完备的涉外法律 法规体系,不断提升外事工作的制 度化、规范化、科学化水平。要深 刻认识新征程上党的外事工作使 命任务,把习近平外交思想贯彻落 实到外事工作全过程各方面,为推 进强国建设、民族复兴伟业创造有 利条件,为维护世界和平与发展、 推动构建人类命运共同体作出更 大贡献。

会议还研究了其他事项。

>>>打卡科创地标

张江人工智

AI浓度超高,数十位"岛主" 生态系统建设者

新民晚級客户端



### 探寻上海 创新策源 "原始基因"

本报讯(记者 马亚宁)科学新 发现、技术新发明实现从"0"到"1" 的飞跃,离不开蓬勃强劲的科技创 新策源力。上海建设具有全球影 响力的科创中心,一大批具有创新 策源功能的新地标从无到有、从有 到强,它们瞄准的正是"科学规律 的第一发现者 技术发明的第一创 造者、创新产业的第一开拓者、创 新理念的第一实践者"。今天,我 们逐一打卡上海科技创新策源地, 探寻上海创新策源的"原始基因"。

扫码可看"打卡上海科技创新 策源地"系列海报

#### >>>探寻创新研究

#### 上海研究团队带来 孤独症治疗新思路

基因编辑技术改善 孤独症小鼠核心症状

油脂资源化利用"上海

#### 地沟油变燃料 "喂饱"柴油车

同济团队探索餐废 模式'

#### 人人都有人生出彩机会

#### 普通人的 "上海故事"

人,说 我知道 (自) 他

75岁的杨其根,成功创业 后坚持公益事业,建立"莘"学 堂帮助残疾人家庭,还资助云 南大山里的孩子求学。

>>>详见第3版

元 生长 建 设,城 旧进 小 区美 换 丽

万 余 户 居 小 民区

今年,上海计划实施老旧 小区改造1000万平方米,为 16万户居民改建宜居家园 在田林十三村,居民们喜滋滋 谈论起老小区的新变化……

>>>详见第6版

今年出台的《上海市高质 量孵化器培育实施方案》提出. 着力提升孵化服务的能级水 平,加快培育一批科技龙头企 业。莘泽孵化器是我国第一家

位于张江科学城的莘泽

孵化器,正在筹备一支5亿元

规模的成果转化天使基金,

通过"超前孵化"助力科学创

始人实现"创业梦"

登陆新三板的孵化器。截至目 前,莘泽的"超前孵化"模式已 经通过30多个科学家创业项 目的检验。

>>>详见第4、5版